

Шимкив Андрей Иванович

Депутат Законодательного собрания по избирательному округу №13.

Председатель Законодательного собрания.

Территория округа: Сузунский район — полностью, Искитимский район — 9 сельсоветов, Черепановский район — 4 сельсовета.

Приложение к газете ведомостиинсо.рф

ведомости

Законодательного Собрания
Новосибирской области

Я знаю: саду цвесь!



Село Шарчино Сузунского района почти на двести лет старше знаменитой стихотворной строфы Маяковского. Но 30 сентября 2018 года на центральной улице именно этого небольшого новосибирского села рубленая рифма поэта обрела новое историческое звучание.

Учителя и школьники, жители села, работники Шарчинского Дома культуры и предприятий ЖКХ, акционерного общества «Шарчинское», питомника декоративных культур заложили на его центральной площади первую в истории села аллею.

Коренной шарчинец, а теперь начальник управления сельского хозяйства Сузунского района Андрей Севрюженко вспоминает, что в центре села никогда не было ни асфальта, ни насаждений:

— Дорога-то отсыпанная появилась только лет 30 назад. А так здесь были колеи. По деревне — колеи: трактора, машины, нас ребятишек, с головой скрывало — такие были колеи.

За это лето центральная площадь Шарчино и улица Советская не просто преобразились, а в прямом смысле расцвели. Почти 1 800 квадратных метров новой заасфальтированной центральной площади и 740 метров новой сельской дороги. Теперь вот и аллея.

Кедры, ели, ивы, декоративные черёмухи высаживали все — без оглядок на должности и звания, возраст и профессии. Рядом со школьниками, с лопатой в руках, — председатель Законодательного собрания Андрей Шимкив. Тут же глава района Лилия

Некрасова, глава районного Совета депутатов Александр Неизвестных — работа и лопаты нашлись всем.

— Парк, который мы сегодня закладываем здесь, не просто станет географическим центром села, — говорит Андрей Шимкив. — Уверен, что он будет центром притяжения и объединения для всех шарчинцев — настоящих и будущих. Даже если сегодняшние школьники уедут в город или в райцентр, они будут приезжать к родителям, бабушкам-дедушкам и будут видеть то, что они посадили своими руками. Может, и своих детей приведут, чтобы продолжить эту аллею. Хорошо было бы, чтобы во многих деревнях Сузунского, да и других районов области, появлялись такие парки.

Кстати, уже через неделю почин Шарчино поддержали в соседнем селе Болтovo. Сразу две новые аллеи из молодых ёлочек появились у школы и клуба. На других улицах высадили крупномеры ивы и декоративной черемухи. «Саду цвесь!» — говорят теперь в сёлах с многовековой историей Шарчино и Болтово. И как тут не вспомнить советского поэта Маяковского и не продолжить его рифму.

Андрей Шимкив об экономике, традициях и перспективах сельских территорий.

Надо честно признать

Андрея ШИМКИВА знают во всех районах области. Но есть в списке из тридцати районов три особых, требующих ежедневного пристального внимания председателя Законодательного собрания. Сузунский, Искитимский и Черепановский районы входят в его депутатский округ уже не один год и не один созыв. Но каждый год ставит перед Андреем Шимкивом новые задачи. Какими они были в этом году? Что удалось сделать? Над какими наказами работал председатель Законодательного собрания? И пользуется ли он своим статусом руководителя областного парламента при их продвижении?

— Андрей Иванович, не сколько дней назад в эфире областного телевидения зрители могли наблюдать, как вы буквально за несколько минут с главой одного из районов смогли решить давнюю, «бородатую» проблему. Два звонка, вопрос главе, на который исключён отрицательный ответ, — и давняя проблема обрела конкретные перспективы решения.

— Хотите сказать, что я давлю? Это обычный рабочий момент. Помочь сопоставить и свести потребности муниципального образования и возможности области — задача каждого депутата. И я здесь не исключение. Помочь определиться с приоритетами тоже совместная задача. У каждого из депутатов есть собственная программа наказов, составленная совместно не только с руководителями муниципальных образований, но и с жителями. В программе расписано всё на предстоящие пять лет. Но жизнь, конечно, вносит свои корректировки. Вот школа в Бобровке, например. Не было бы счастья, да несчастье помогло. Рухнула стена. И ремонт школы вне очереди провели. Зато какая теперь школа! Видели? Если я как-то эту школу лоббировал, продавливала, то точно не стену подталкивал. Это я вам честно говорю.

— В вашей программе наказов много школьных адресов? И какие наказы ещё для вас первостепенны?

— Зданий школ, больниц и поликлиник действительно много, как и у всех моих коллег. Здесь надо, наверное, напомнить, что в нашем общем депутатском списке более пяти тысяч наказов. На их исполнение нужно порядка 150 миллиардов рублей. И потребности образования, здравоохранения, культуры в этом списке лидируют и в целом, и у каждого депутата в отдельности. Но именно эти позиции защищать и продвигать легче. Во-первых, мы здесь имеем возможность работать в рамках областных программ по ремонту кровель и замене окон. Во-вторых, суммы не такие масштабные как, например, для газификации той или иной территории.

И этот год у нас на округе не стал исключением. И в Искитимском, и в Сузунском районах мы выполнили много работ в учреждениях образования и здравоохранения. Это и уже упомянутая школа в Бобровке, и капитальный ремонт участковых больниц в Заковяжино, Шарчино и Бобровке. Школы в Лебедёвке, Степном, Бурмистрово. Но, знаете, когда появляются новые кровли и окна, сразу заметны ветхость стен и состоя-



ние инженерных коммуникаций. Поэтому работы впереди много. На будущий год планируем продолжить начатые в этом году работы по строительству канализационно-очистных сооружений, модернизации водопроводной сети и обеспечению чистой водой. Самая амбициозная и вместе с тем самая острыя социальная проблема для Сузунского района — строительство операционно-реанимационного блока с приёмным покоям. Мы занимаемся сейчас актуализацией прежнего проекта. Думаю, в следующем году стройку начнём.

Хочу особо подчеркнуть, что на округе мы работаем вместе с Евгением Николаевичем Покровским. Его пробивной энергии и здоровых строительных амбиций не на один округ хватило бы. Но повезло нашему, 13-му.

— Андрей Иванович, вы не упомянули Черепановский район. Есть исполненные наказы на этой территории?

— В мой округ входит только четыре небольших муниципальных образования Черепановского района. Но проблемы схожи. Большой объём дорожных работ выполняется там в этом году. Это и дорога Верх-Мильтиюши — Куриловка, и дороги в Посевной и Дорогино. Это ремонт клуба в Грибном и строительство клуба в Украинке. Но самый важный объект — Дорогинская больница. Много лет не могли эту стройку начать. В этом году сдвинули. Проведён аукцион, до конца года выполнят нулевой цикл и перенос наружных сетей. К концу 2019 года здесь будет поликлиническое отделение с дневным стационаром и поликлиническая станция скорой помощи на две машины. Стоимость объекта — порядка 130 миллионов рублей.



Андрей Шимкив
1 сентября
на открытии школы
в Бобровке.

— Вы рассказали о состоянии социальной инфраструктуры в вашем округе. Но в больницах, Домах культуры и школах без специалистов — голые стены, пусть даже и отремонтированные. Есть понимание, что делать с привлечением и закреплением кадров на сельских территориях?

— Надо честно признать, что практически для всех районов области, за редким исключением, это проблема номер один. Что такое закрепить кадры? Двадцать первый век на дворе. Не крепостное право. Молодёжь вправе выбирать и где учиться, и где дальше жить. И никакими точечными, разовыми мерами эту проблему не решить. Вот в области действует хорошая программа «Земский доктор». Частью она работает по принципу «приехали, подъёмные в ипотеку в городе вложили, честно отработали положенное, уехали». Дальше идём. Из средств госпрограммы «Устойчивое раз-

витие сельских территорий» за два года около полутора миллиардов рублей направлено на улучшение жилищных условий селян, развитие водоснабжения и газификации, сети досуговых учреждений и фельдшерско-акушерских пунктов, на строительство дорог. Эти деньги потрачены на почти 30 тысяч квадратных метров жилья, 20 тысяч из них — для молодых семей и молодых специалистов. Больше 800 миллионов — на дороги.

В 2018 году на реализацию этой программы бюджетом запланированы ещё 504,5 миллиона рублей. Кроме того, в соответствии с законом о государственной поддержке сельхозпроизводства, который мы ещё в 2006 году принимали, молодым специалистам на селе полагаются единовременные и ежемесячные выплаты в течение двух лет.

Но, увы, массовой миграции из города в село не наблюдается. Только деньгами молодёжь в районе не удержишь, а из города и подавно не заставишь поехать.

Поэтому я и говорю, что необходимо честно признать, — это проблема не только районов. Это проблема номер один для области. И то, что сегодня в правительстве региона впервые

уметь себя услышать. И тогда всё встанет на свои места. Будет понятно, что настоящее, а что, прошу, попса. Я много раз уже приводил в пример слова Анатолия Громова из Бобровки. Он в прошлом году на одной из встреч, где обсуждались проблемы сельского хозяйства, с горечью крикнул в зал: «Мы действительно хотим здесь жить». Для меня важно, чтобы эти слова не были криком отчаяния, а пронизносились с гордостью и достоинством.

Гордиться сельским районам и правда ведь есть чем. Учитель Светлана Королькова из посёлка Маяк в Искитимском районе стала победителем областного профессионального конкурса, и таких настоящих педагогов в районных школах много. Или гуру в сельском хозяйстве Сузунского района Геннадий Халиман. И я много фамилий и хозяйств могу назвать, которыми могут и должны гордиться все жители области: ни на кого, кроме себя, не полагаясь, ставят рекорды и по урожайности, и по производству сельхозпродукции. Или Сузунский хирург Александр Синица, к которому ездят лечиться даже горожане. А детей сколько талантливых в районах! Я к тому, что уровень образования, настоящей культуры, трудолюбия на сельских территориях не уступает нисколько городу. Но чтобы молодёжь сельская, как Анатолий Иванович Громов, действительно хотела жить на земле, много чего, кроме денег, вложить надо.

— Вы как председатель областного парламента и как человек, выросший в селе, определённую повестку в интересах районов области в Законодательном собрании формулируете. Есть решения или законопроекты, которые уже приняты для развития сельских территорий, для поддержки тех, кто живёт и трудится в селе?

— За последние полгода-год можно вспомнить несколько точечных решений областного парламента. Это и обращение к министру сельского хозяйства Александру Ткачёву, поддержанное всеми депутатами на сессии, и столь же единодушное решение о полумиллиардной корректировке бюджета на поддержку сельского хозяйства, на проведение весенних полевых работ. В целом в бюджете по состоянию на октябрь строка поддержки сельхозпроизводства исполнена на 2,8 миллиарда рублей. И, возможно, ещё будут корректировки. Но мы уже говорили с вами, что точечные решения — тем более, когда они принимаются вдогонку — не путь для настоящего поступательного развития села. Должна быть комплексная программа развития сельских территорий.

И для меня принципиально важно, чтобы она была принята до окончания срока полномочий этого созыва Законодательного собрания.

ИСКИТИМСКИЙ РАЙОН

Слово дал. И сдержал

Проехав по населённым пунктам Искитимского района в прошлом году, спикер заксобрания Андрей Шимкив подробно изучил состояние школ, детских садов, медицинских учреждений. Многие из них нуждались в ремонте и реконструкции. Депутат выслушал все пожелания своих избирателей и сделал всё возможное для того, чтобы выполнить их по максимуму. В октябре 2018 года Андрей Шимкив ознакомился с тем, что было сделано за прошедший год.

Равнение на ориентир

Школа в селе Лебедёвка Искитимского района теперь видна издалека — новая, капитально отремонтированная кровля заметно выделяется на общем фоне здания 1960 года постройки. По словам директора Галины Роговой, протекающая крыша долгие годы была основной проблемой: тазики, вёдра, тряпки, мокрые потолки в классах — всё это сказывалось на учебном процессе. Теперь это в прошлом, но педагогический коллектив ставит перед своим депутатом и руководством района новые задачи.

— У нас более 350 учеников, и, честно говоря, в нынешнем здании нам тесновато, — говорит директор. — Хотелось бы ещё пристройку, где можно будет разместить не только часть классов, но и столовую с пищеблоком. Сейчас мы водим детей на обед за 500 метров в сельскую столовую — конечно, это неудобно.



Возведение пристройки — дело не быстрое, но им уже занимаются: как сказал Андрею Шимкиву глава Искитимского района Олег Лагода, проект готовится, место на пришкольной территории есть. Пока же депутат обратил внимание на внешний вид школы и привёл в пример здание в Бобровке Сузунского района, также расположенного на окруже депутата. Там этим летом не только провели внутренние ремонтные работы, но и до неузнаваемости преобразили фасад, задав своеобразный эстетический ориентир того, как могут выглядеть сельские школы. Для спикера заксобрания школа в Лебедёвке — особенная: здесь он получал аттестат о среднем образовании, так что и внешний вид, и состояние этого учебного заведения для него важны вдвойне.

Думать только об учёбе

В школе посёлка Степной за последние годы сделано много: отремонтированы крыша, отопительная система, столовая. И педагогический коллектив надеется, что власть продолжит уделять школе внимание.

— Спасибо Андрею Ивановичу и руководству Искитимского района за то, что практически каждый год в нашей школе что-то ремонтировалось, — говорит директор Наталья Гриних. — Сейчас хотим спортивзал в порядок привести, да и фасад школы можно облагородить. Понятно, что схожие проблемы есть в большинстве сельских школ, но мы видим, что власти не оставляют наши просьбы без внимания, и это вселяет оптимизм.

— Для любого депутата Законодательного собрания крайне важно исполнять наказы и пожелания его избирателей, это главный показатель эффективности работы, — подчеркнул Андрей Шимкив. — И сегодня меня особенно радует тот факт, что всё обещанное в прошлом году удалось выполнить. Тут налицо консолидация федеральных программ, средств нашей областной программы и усилий местной власти. Нужно также понимать, что всё это не только улучшает условия для обучения, но и экономит средства в перспективе. Если в школах новые крыши, окна, современные системы отопления, то и расходы на топливо ниже за счёт сохранения тепла. Вкладывая деньги сейчас, мы экономим их в будущем. То же самое касается и новых фасадов: помимо красивого внешнего вида, это и дополнительное утепление. Будем и дальше продолжать работу,



чтобы наши дети и учителя думали только об учёбе и не отвлекались на различные проблемы.

Бесценный подарок

Школа села Бурмистрово давно нуждалась в пристройке. Село многолюдное, с каждым годом учеников становится больше. Учатся дети в две смены, спортивзала нет, столовая маленькая. Проект пристройки был готов давно, но начать строительство мешали проблемы с финансированием. В плане исполнения наказов избирателей эти работы были намечены на 2019–2020 годы. Но благодаря вмешательству спикера Андрея Шимкива процесс удалось ускорить: ещё в 2017 году проект прошёл все необходимые экспертизы и согласования, и работы пошли полным ходом. Уже сейчас пристройка, даже ещё не завершённая, выглядит солиднее основного здания.

— Просто не передать те чувства, которые испытываешь, приходя сегодня на работу! — эмоционально комментирует ход строительства директор школы Светлана Щеблетова. — День за день картина на стройплощадке меняется: растут стены новой школы, радуют размеры спортивного зала. Мысленно уже заходишь в новые кабинеты, мастерские, столовую. Хочется от всей души поблагодарить Андрея Ивановича Шимкива, главу района Олега Владимировича Лагоду и всех строителей за тот бесценный подарок, который они делают всем бурмистровцам.

— Эта пристройка — вопрос давний, и я рад, что нам удалось включить её в бюджет 2018–2019 годов, — сказал Андрей Шимкив. — Бурмистрово не только одно из крупнейших сёл района, но и, что важно, постоянно растущее по населению. Так что и пристройка для школы, и спортивзал будут полностью востребованы.

В ходе визита в Бурмистрово депутат связался с министерством образования региона и напомнил о заявке



Искитимского района на 2 миллиона рублей — на эти средства планируется заменить окна и отремонтировать систему отопления и в основном здании школы.

За ФАПом — амбулатория

Ещё один ключевой для Андрея Шимкива объект в Бурмистрово — отремонтированный по наказам избирателей фельдшерско-акушерский пункт.

Фасад, замена полов, установка отмосток, ремонт водопровода — на это было израсходовано около миллиона рублей. По словам Алексея Кайгородова, главного врача Искитимской центральной городской больницы, в состав которой входит Бурмистровский ФАП,



сегодня здесь созданы прекрасные условия для работы медперсонала. В ближайшее время в здании будет сделан тёплый санузел, после чего ФАП несколько лет не потребует никаких капиталовложений. Скоро к компьютерам будет подключен интернет, что позволит интегрировать ФАП в медицинскую информационную систему района. Искитимцы в этом вопросе одни из пионеров в области: в основной поликлинике уже давно ведутся электронные карты пациентов, а теперь это же смогут делать и сельские фельдшеры.

Но главная перспектива Бурмистрова — открытие врачебной амбулатории. Для этого важно решить проблему с проживанием врачей, чтобы муниципалитет строил для медиков жильё или находил его на вторичном рынке. Над решением этой задачи сейчас работают региональные парламентарии.

Счастье, умноженное на три

Бурмистрово — одно из наиболее быстро и динамично развивающихся сёл Искитимского района. И прирастает оно не только новыми социальными объектами — такими, как быстро растущая новая школа, — но и молодыми семьями. А где молодые семьи — там, конечно, дети.

Этой весной большое событие случилось в семье Исуповых — у молодых родителей на свет появились сразу трое малышей.



— Теперь молодой семье надо, конечно, помочь с жильём, — говорит спикер Законодательного собрания Андрей Шимкив. — Пока родители приглядывают подходящий дом в посёлке, мы с главой района будем думать, как помочь с его приобретением.

СУЗУНСКИЙ РАЙОН

Как новенькая

Всем памятна история, когда в этом году во время весенних каникул рухнула стена Бобровской средней школы в Сузунском районе. Двухэтажное здание было признано частично аварийным ещё в 2016 году, и занятия проходили только на втором этаже. После инцидента комиссия по чрезвычайным ситуациям признала школу полностью непригодной для эксплуатации. Дети доучивались последнюю четверть в зданиях местного Дома культуры и конторы акционерного общества «Бобровское». Теперь школа полностью реконструирована, 1 сентября она приняла детей в свои свежеотремонтированные стены.

До инцидента ремонт школы уже был запланирован — по настоянию депутатов по округу №13 Андрея Шимкива и Евгения Покровского в бюджет на эти цели было включено 42 млн рублей. Но после обрушения выяснилось, что затраты предстают существенно больше. Пришлось увеличить и масштаб работ, и финансирование. Более 130 миллионов рублей из резервного фонда правительства области было оперативно выделено на реконструкцию.

— Первыми, кому я позвонила после этого происшествия, были наши депутаты, — рассказала 1 сентября на торжественной линейке ученикам и их родителям глава Сузунского района **Лилия Некрасова**. — Конечно, без их помощи получить такие средства — 130 миллионов рублей — было бы невозможно.

Всего за четыре месяца после обрушения школу реконструировали. По словам её директора, **Ирины Черниковой**, она стала совсем другая:

— Сам интерьер изменился, школа теперь более современная, более комфортная, уютная. Чего стоит только то, что у нас в каждом кабинете будут и холодная, и горячая вода. Я уже не говорю об оснащении самих новых кабинетов!



БЫЛО



СТАЛО

За счёт бюджета Сузунского района (3,3 млн рублей) была куплена новая мебель для кабинетов и музыкальные инструменты для актового зала. Кроме того, оба депутата выделили школе из своих депутатских фондов 875 тысяч рублей — теперь в школе есть и новый современный пищеблок.

— У меня трое детей, одного сегодня привела в первый класс, — говорит жительница Бобровки **Наталья Мельникова**. — Мы, конечно, ожидали ремонта, но то, что получилось, — просто супер! Красота! Дети в полном восторге.

— Мы сегодня находимся практически в новой школе, — сказал Андрей Шимкив на праздничной линейке 1 сентября. — Радует, что вопросы с финансированием удалось решить и мы в итоге получили новейшую школу. Наверное, руководители всех сузунских школ хотят такие же, но рушить ничего не надо — точно говорю, мы и так постараемся отремонтировать.

Спикер искренне поблагодарил всех строителей и жителей села, которые тоже, как могли, участвовали в ремонте: хранили дома вывезенное из школы оборудование, помогали собирать строительный мусор, оттирали окна и пол. — Я желаю вам всем любить свою школу, своё родное село, свою малую родину и обязательно оставаться здесь жить! — заключил он своё выступление.

Дети — в приоритете

1 сентября спикер областного парламента Андрей Шимкив поздравил с Днём знаний школьников и педагогов села Шарчино, что в 70 километрах от районного центра.

В школе сегодня 118 учеников, из них 11 — первоклашки, получившие в свой первый в жизни учебный день подарки от председателя Законодательного собрания. А одним из главных подарков самой школе стали новенькая кровля и пластиковые окна. Всё это планомерная реализация программ, возобновлённых в регионе по инициативе депутатов заксобрания, — «Школьная кровля» и «Школьное окно».



— Многие школы в сельских районах строились в 70–80-х годах прошлого века и, естественно, нуждаются в ремонте и реконструкции, — отметил Андрей Шимкив. — Нам, депутатам, и избирателям об этом говорили, да мы и сами прекрасно понимаем, что в селе условия учёбы для ребятишек должны быть сопоставимыми с городскими. Чтобы в классах было тепло, установлено современное оборудование, компьютерная техника. А дети с юных лет понимали, что они не безразличны власти и не воспринимали село как временное место жительства, а хотели бы здесь остаться. Это приоритетная задача для власти любого уровня, и мы будем продолжать планомерно её выполнять.

Помимо школы, преобразившейся за лето, в Шарчино заметны перемены и на улицах: идёт асфальтирование, строительство тротуаров. В 2019 году асфальт проведут прямо до школы, а также заменят в ней ещё 68 окон. Андрей Шимкив твёрдо пообещал это жителям села.

Рекорды будут!

Всузуне к Новому году планируется ввести в строй новый объект — современный физкультурно-оздоровительный комплекс. На его строительство в этом году из бюджета области направлено 75 миллионов рублей. Здесь будут работать девять инструкторов по различным видам спорта: баскетболу и волейболу, настольному теннису и лёгкой атлетике.

— Мы планируем создать на его базе детскую спортивную школу, — говорит глава Сузунского района Лилия Некрасова. — Руководить ею мы пригласили **Андрея Владимировича Корчака** и уже получили его согласие.

Спортивную династию Корчаков — **Владимира Никифоровича** и Андрея Владимировича — в Сузуне не просто знают, их уважают и восхищаются ими. И за трудолюбие, и за блестящие спортивные достижения. Младший Корчак, будущий директор нового спортивного комплекса, готов вернуться в родной поселок из Ханты-Мансийска. И этому его решению в Сузуне рады не меньше, чем новому спорткомплексу.

— Мы теперь просто обязаны ставить рекорды, — говорит глава района. — Усилиями наших депутатов создана уникальная спортивная база — бассейн и физкультурно-оздоровительный комплекс. Лучшие тренеры тоже у нас. А уж энтузиазмом и спортивным азартом сузунцы всегда славились!



СПАСИБО ДЕПУТАТУ!

Татьяна ИШЕКОВА, заведующая детским садом №5, Сузун:



— С просьбами к депутату обращаемся регулярно, потому что проблем много. И он не отказал ни разу. Крыши, окна, отопление — со многим помог. Я это говорю и от имени своих коллег, все меня поддерживают. Андрей Иванович многим помогает. Несколько лет назад к одному из наших детских садов сделали пристройку на сто к лишним мест. Благодаря этому дети смогли к школе подготовиться, адаптировались, в первом классе им легко было.

Наталья ЮРЛАВИНА, педагог средней школы №2, Сузун:



— Спасибо за ремонт в нашей школе. За то, что дети учатся в достойных условиях. Начальным классам уже оба крыла в порядок привели. И работы продолжаются. От меня спасибо как учителя и выпускницы этой школы. Деньги из бюджета тратятся немалые во благо наших деток.

Сергей ПОПОВ, руководитель сельскохозяйственного предприятия Сузунского района:



— Наш Андрей Иванович — человек от сохи, от земли. И он всегда на нашей стороне, всегда за крестьян. Наши проблемы ему не чужие. Он лобирует наиболее острые для нас вопросы — по господдержке, по грантам. Спасибо ему за это.

Алексей АЛФЕРОВ, командир отделения караула пожарно-спасательной части №68, Сузун:



— Я скажу спасибо нашему депутату за своё направление. Сегодня благодаря его помощи пожарные части открываются в разных сёлах. В Мерети открыли, в Бобровке. Спокойнее стало работать, так как знаешь, что мы страхуем друг друга. Да и населению комфортнее.